

欢歌笑语染醉椰城

——2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节开幕侧记

■本报记者 许春媚

人如潮涌，彩旗飘扬，欢乐大道上，欢乐节吉祥人偶“欢欢”、“乐乐”摇头晃脑憨态可掬，踩高跷、独轮车、气球秀等精彩表演搅热了现场气氛。今天的海南国际会展中心是一片欢乐的海洋，四方宾朋汇集到此，分享节日的愉悦，体验快乐的旅行。上午9时，随着开幕式的启动，2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节拉开帷幕。

开幕式一开场，海口市歌舞团以一首新编海南民俗舞蹈《欢乐2015》展现了琼岛传统文化色彩，浓浓的民俗风情

表演感染了现场观众。随后，头戴黎族银饰的少女手持木杖，随着律动的鼓点跳出了描绘黎族儿女欢庆丰收盛景的黎族歌舞《春米谣》，展现了海南少数民族的特色传统文化，又传递了欢乐节里海南人民的雀跃心情。

喜庆的日子里，外国嘉宾也来助兴。身穿传统服饰的德国特罗辛根音乐学院的音乐家用霍纳手风琴和意大利布格里手风琴演绎了一曲欢快的舞曲《小波尔卡》，一下将观众带入了浪漫轻松的情境。随后，来自德国巴伐利亚州的民乐队又用施蒂里亚手风琴、单簧管、铜管乐、中音萨克斯管等乐器演绎了一曲纯正

的欧洲民乐。刚刚享受过原汁原味的德国音乐大餐，来自韩国济州道的艺术家们一边在舞台上欢快地摇摆着，一边用手中的鼓槌在皮面大鼓上敲出了轻快的节奏，极富韩国民族特色的音乐与舞蹈赢得现场阵阵喝彩。而29位世界小姐佳丽的登台，收获了台下一片尖叫与掌声，她们身着本国特色服装的T台走秀更是让现场观众高举手机相机拍照。来自韩国、马来西亚、柬埔寨等国家和地区的嘉宾，与游客和市民一起见证了本届欢乐节的盛大启幕。

就像开幕式结束时喷向天空的彩色烟雾一样，今天的海口处处弥漫欢乐。

开幕式歌舞过后，健康阳光的运动序幕开启。上午，海南国际会展中心，2015海南国际房车露营休闲旅游博览会前，一场别开生面的“彩色跑”开跑。这场趣味运动的参与者众多，小到几岁的孩童、大到白发苍苍的老人，不限年龄、性别、国籍、种族，都穿着统一的理念T恤，在体育界明星们的带领下起跑。大家身上和脸上染满了彩粉，在跑步的过程中或笑或跳，五彩缤纷的粉末不时从空中撒下，气氛嗨爆全场。下午，西海岸假日海滩，一场别开生面的马拉松比赛鸣枪起跑。参与者在跑动中感受落日海滩、夕阳美景，同时又享受着双脚与沙滩的亲密接触、在奔跑中与浪花嬉戏的独特体验。

欢乐节的愉悦无极限。晚上8时，一场释放青春正能量的音乐盛会又在海南国际会展中心的海边广场上演。海口城市露营派对暨首届海口蓝色国际电子音乐节上，乌克兰、古巴、马达加斯加等地音乐人组合而成的外籍乐队、俄罗斯美女DJ、黑人实力RAP让现场热力四射，观众的尖叫和掌声瞬间点燃了整个海边广场！夜幕中，炫彩的灯光与海边夜景在电子音乐的动感节拍下，别有一番景象。夜愈深，欢乐气氛愈浓……

(本报海口11月28日讯)

定安美食节唱响“冬季恋歌”

16名幸运儿获韩国6日游大奖

本报定城11月28日电 (见习记者叶媛媛 记者赵优 通讯员司玉)在欢乐节如火如荼举办之际，为营造娱乐氛围，昨天开始，由定安县商务局组织、海南南湖国旅承办的韩国游抽奖活动在国际美食博览会现场举办。

这两天，一到下午，抽奖现场人山人海，在定安县公证人员、媒体记者和广大游客的共同见证下，万众期待的中奖名单当场揭晓。两天来，共有16名幸运者获得了“韩国首尔、济州岛6日游”。

据悉，市民可在海口各大商场门口、万绿园、白沙门、南湖国旅国贸营业部、琼海营业部、定安营业部，琼海万泉河广场以及国际美食博览会主会场天九美食文化广场门口领取抽奖券，并在国际美食博览会期间，将抽奖券副券投入设在定安天九美食文化广场的抽奖箱。

定安欢乐节组委会将以当天抽奖箱内抽奖券为准，每天抽取8名幸运观众，每天下午5时在美食节现场准时抽奖及公布中奖名单。抽奖活动将持续到11月30日。

中奖者可持抽奖券正券，作为中奖核对、参与旅游团凭证，到现场与工作人员进行核对领取奖品。

科普乐趣“直冲云霄” 精彩航模表演助力欢乐节

本报定城11月28日电 (见习记者叶媛媛 记者赵优 通讯员司玉 王伦)“3,2,1,发射！”随着航模指挥员一声令响，火箭模型直冲云霄，赢得现场群众阵阵欢呼。28日，海南省工业学校定安校区操场，2015年第十六届海南国际旅游岛欢乐节航模表演精彩上演。

当天一大早，一架架蓄势待发的飞机模型在操场上排起了长龙。看台上也挤满了观众，“我们是特意从海口赶过来的，感觉带孩子过来参加这样的活动非常有意义。”家住在海口的吴先生说。

活动开始，只见多架直升飞机模型时而上下翻飞，时而横滚倒飞，单一特技固定翼飞机进行特技分解动作表演，模拟防空战机模型拉着彩烟滑翔飞过……一时间，操场上空成了一片彩色和欢乐的海洋。

据了解，为培养学生科学素养，增强学生科普意识，组委会特意在本次航模比赛中加入了“发射火箭模型”、“模型飞机拼装与放飞”、“手掷模型飞机”等互动环节，增强科普乐趣。

欢乐汇文笔 玉炉沉水香 国际沉香展销会文笔峰开幕

本报定城11月28日电 (见习记者叶媛媛 记者赵优 通讯员司玉)“左手持炉，右手轻捧，全身放松，轻嗅回香，”伴着香道表演者的悠扬吟诵，清新淡雅的阵阵香味袭来，现场观众心醉神迷。今天上午，2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节文笔峰国际沉香展销会在定安县文笔峰开幕。

为本届欢乐节定安分会场系列活动之一，本次展销会由海南文笔峰盘古文化旅游区主办，蟾宫香道会、香岛集团共同承办，同时获得了定安县委、县政府的大力支持，旨在汇集各路企业代表，共同探讨沉香的发展之路，挖掘沉香文化，建设海南国际香岛。

会上，香岛集团、蟾宫香道会、黎缘居等本岛著名沉香品牌悉数登场，推出各种沉香工艺品、沉香园林艺术品、沉香衍生品、沉香文学作品等展品，其中不乏难得一见的沉香极品。



欢乐瞬间



▲身着本国特色服装的世界小姐佳丽亮相欢乐节开幕式。

本报记者 张茂 摄



▲小朋友和卡通吉祥物开心合影。

本报记者 张茂 摄



▲海口国际沙滩马拉松在海口假日海滩盛大起跑。

本报记者 张茂 摄

“琼肴”美食评出“琅琊榜”

黎寨蒸全五脚猪、定安黑猪肉粽等榜上有名

本报定城11月28日电 (见习记者叶媛媛 记者赵优 通讯员司玉)“海南十大名菜”，但你一定还不知道海南还有“十大特色名菜”吧？11月28日，首届“海南十大特色名菜”、“海南十大名小吃”、“海南琼菜十大名厨”总决赛在定安天九美食文化广场隆重举行。最终，黎寨蒸全五脚猪、定安兴顺黑猪肉粽和海口市选送的名厨潘正森分别拔得头筹。

据了解，比赛邀请了多名省内外名厨、美食家担任评委，还设置了社会企业家、媒体、教师等大众评委。其中，决赛的总裁判长是中国烹饪协会副会长、中国烹饪协会名厨委员会主席高炳义。

本报海口11月28日讯 (记者许春媚)今天上午，2015海南国际房车露营休闲旅游博览会(简称露博会)主办方组织的全国房车车友海南欢乐之旅活动举行了发车仪式。来自国内多个省份的300多辆房车将从海南国际会展中心陆续出发，在未来几天内巡游我省各市县，领略海南美丽的自然风光与独特的民俗风情。

按照主办方的安排，此次巡游体验之旅分成4支队伍一路向南游览：

11月29日，房车队伍将前往海口

的世纪公园、定安的天九美食广场和文笔峰，最后抵达位于琼海的博鳌亚洲论坛中心。11月30日至12月1日，4支队伍将在五指山三月三广场集结，前往南圣镇历史红色演义房车露营地，然后奔向南圣镇红峡谷漂流景区，体验漂流的惊险刺激，探索黎族苗族文化之源。12月2日，房车队伍将从海南国际会展中心陆续出发，在未来几天内巡游我省各市县，领略海南美丽的自然风光与独特的民俗风情。

按照主办方的安排，此次巡游体验之旅分成4支队伍一路向南游览：

11月29日，房车队伍将前往海口

海南十大特色名菜

黎寨蒸金全五脚猪、定安兴顺黑猪肉脚、四更烤乳猪、脆钢管吊烧文昌鸡、八宝嘉积鸭、青参似海、野虫东山羊、白切温泉鸡、秘制澄迈小黄牛

海南十大名小吃

定安兴顺黑猪肉粽、定安文宗粽、吉祥珍堆、陵水小达酸粉、鸡屎藤稞仔、芒果肠粉、金丽陵水酸粉、煎木薯饼、吴记后安粉汤、五指山灵芝膏

琼菜十大名厨

潘正森、符志、吴清波、曾强辉、陈显明、覃忠明、杨成武、夏壮珍、黄川健、陈明泰



图表
庄和平

经典琼剧助兴定安分会场

好戏送上门 “琼音”醉人心

本报定城11月28日电 (见习记者叶媛媛 记者赵优 通讯员司玉 陈红艳)近日，听闻欢乐节期间有琼剧表演，定安县定城镇附近十里八乡的几千名戏迷纷纷赶到沿江公园，观看琼剧《浴血英雄》。能容纳几千人的欢乐广场座无虚席，现场不时爆发叫好声。

11月27日至30日，定安县县委、县政府特邀海口市琼剧团、海南文化艺术学校实验团、海南省琼剧院三团、定安县琼剧团等在沿江公园分别上演《浴血英雄》、《青梅与王子》、《西湖公主》、《父

爱如山》四个经典剧目，让定安戏迷在家门口就可以欣赏梅花奖获得者陈素珍等优秀演员奉献的精美琼剧大餐。

家住定城镇南珠社区的曾雪喜年逾八旬，琼剧是她的最爱，只要是在定城镇及周边村庄上演的琼剧，她逢场必看。“这次琼剧汇演在自家门口举办，更是一场都不能落，要实实在在地过足戏瘾。”曾奶奶开心地说。

此外，11月28日-30日，定城镇沿江公园内还将上演互动性强的乡土文化晚会，广大戏迷可前往参加。

海口沙滩马拉松收兵 肯尼亚飞毛腿包揽男女组冠军

本报海口11月28日讯 (记者王黎刚)作为本届海南国际旅游岛欢乐节的活动之一，2015年海口国际沙滩马拉松今天在西海岸假日海滩举行。最终，肯尼亚队包揽了男女组冠军。其中，麦纳以31分56秒率先跑完10.5公里全程，夺得男子组冠军。盖思露以35分18秒夺得女子组冠军。

海口国际沙滩马拉松是亚洲规模最大、中国首创的沙滩马拉松赛事，如今已是连续第三年举办。不同于公路马拉松的是，海口国际沙滩马拉松全国首创半程马拉松后起跑，选手们在感受落日海滩、夕阳美景的同时，更能享受到双脚与沙滩、浪花亲密接触的独特体验。

比赛共进行男女沙滩马拉松(10.5公里)、女子团体沙滩跑(3公里)以及男女迷你沙滩跑(2公里)这3个项目。共吸引了来自埃塞俄比亚、爱尔兰、澳大利亚、肯尼亚、美国、英国、坦桑尼亚等20个国家及地区的4000多人参赛。

今年新增的女子团体沙滩跑项目实行自由组合报名，每个团体至少五人。其中来自新丝路模特机构的50名模特加入领跑阵营。而男女迷你沙滩跑中，有1000多名选手是海口市各部门政府机关工作人员及群众代表。

业界“大咖”云集 海洋旅游论坛 纷纷献策海南海洋旅游

本报海口11月28日讯 (记者许春媚)今天上午，2015海南国际海洋旅游博览会会场活动之一——第三届国际海洋旅游经济论坛暨2015海南国际海洋旅游高峰论坛在海南国际会展中心开幕，来自国内外的300名海洋旅游业界精英齐聚一堂为海南海洋旅游产业发展出谋划策。

国际海洋旅游经济论坛执行秘书长王欣姝在致欢迎词时说，随着“一带一路”国家战略的实施，海洋旅游产业已经进入国家“海上丝路”重点发展计划，此次论坛将重点围绕海洋旅游创新发展与国际旅游岛升级打造展开论坛议题，为海南海洋旅游产业升级打造与国际旅游岛战略开发注入新活力，打造海南在“海上丝路”中的区域影响力，实现可持续性海洋旅游产业发展目标与国际旅游岛战略升级。

中国海洋协会常务副秘书长侯建东、南开大学旅游与服务学院院长白长虹、中国人大财经金融学院副院长赵锡军等国内外知名学者、旅游专家出席论坛并发表演讲。

“田园城市幸福琼海”图片展启幕

本报嘉积11月28日电 (记者蔡倩)昨天上午，海南国际旅游岛欢乐节的正式启幕吸引了许多岛内外游客游历琼岛。作为欢乐节活动之一，“田园城市幸福琼海”图片展在琼海市仍村举办。

现场共有博鳌亚洲论坛、风情小镇建设、城镇化建设、田园风光、国家农业公园、乡村旅游、美食小吃、人文底蕴、民族特色等十余类图片展出。北仍村生态良好、风景独特、民风古朴，配上美丽的图片展，让游客们流连忘返。

记者从琼海市旅游局获悉，昨天该市组织近50家旅游企业及特色旅游商品企业分别参加海口主会场和定安分会场的活动，同时推出了多种特色节目，各旅游企业也推出了“欢乐主题旅游月”优惠活动。

11月27日至29日，在海南国际会展中心，琼海市各大旅游企业向观众展示富有琼海特色的滨海度假产品和线路；

11月27日-12月3日，琼海市官塘北仍村举办“田园城市幸福琼海”图片展；

11月28日，博鳌东屿岛——博鳌亚洲论坛永久会址景区，举行房车巡游、展览暨2016年博鳌自驾游论坛启动之夜；

11月28日晚，博鳌海的故事酒吧，举办“博鳌海的故事欢乐之夜”活动；

11月29日，龙寿洋万亩田野公园，举办“骑游田园城市欢乐幸福琼海”绿道骑行活动，环绕龙寿洋绿道骑行。

五指山积极参与欢乐节活动 观众现场扫码 可领多种特产礼品

本报海口11月28日讯 (记者易建阳)今天上午，2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节在海南国际会展中心开幕。会场内，以绿色为主基调的五指山展馆人头攒动，这里集中展示了五指山的高山茶、黎族苗族手工艺品等。观展者只要扫描五指山市旅游商务局官方微信二维码，就可现场领到山兰米、蜂蜜等礼品。

据悉，五指山市对本届欢乐节高度重视，精心筹备，全方位参与到各项活动中。在2015海南国际海洋旅游博览会现场，有关企业积极宣传五指山市旅游资源、线路、旅游地产；在2015海南首届国际房车露营博览会现场，展示和销售五指山市特色旅游商品和特色农产品，宣传具有当地特色的乡村文化和旅游资源，让更多游客和参展商在现场就能了解五指山市特色文化。

根据活动安排，将有近百辆房车到五指山露营。该市辟出露营地，并配套水电、厕所等设施，提供通讯、安保等服务，举办特色篝火晚会，宣传五指山市特色乡村旅游资源，提高知名度和美誉度。